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« Το πιστεύεις αυτό; » (Ιω 11,26) 

  
 Ο Ιησούς φθάνει στη Βηθανία, εκεί όπου ο Λάζαρος ήταν νεκρός από τέσσερις 

ημέρες. Μόλις το έμαθε η αδελφή του η Μάρθα, γεμάτη προσδοκία έτρεξε να τον 

συναντήσει. «Ο Ιησούς αγαπούσε πολύ αυτήν και την αδελφή της Μαρία, καθώς και τον 

Λάζαρο», μας λέει το Ευαγγέλιο. Παρά τον πόνο της, η Μάρθα ομολόγησε στον Κύριο την 

εμπιστοσύνη που έχει σ΄ Εκείνον, λέγοντάς του με σιγουριά ότι αν ήταν εκεί, ο αδελφός της 

θα ήταν ακόμα ζωντανός. Όμως, έστω και τώρα, συνεχίζει να πιστεύει ότι Εκείνος θα κάνει 

ό, τι Του ζητήσει. Ο Ιησούς τότε της λέει: «Ο αδελφός σου θα αναστηθεί». (Ιω 11:23) 

 

« Το πιστεύεις αυτό;» 

  

Αφού κάνει σαφές ότι αναφέρεται στην επαναφορά του Λαζάρου στη ζωή εδώ και τώρα 

και όχι μόνο στη ζωή εκείνη που περιμένει κάθε πιστό μετά το θάνατο, ο Ιησούς ζητά από 

τη Μάρθα μια ομολογία πίστης, όχι απλώς για να κάνει ένα από τα θαύματά του - τα οποία 

ο ευαγγελιστής Ιωάννης αποκαλεί «σημεία» - αλλά για να της δώσει, όπως σε όλους τους 

πιστούς, την ευκαιρία μιας νέας ζωής και της ανάστασης. «Εγώ είμαι η ανάσταση και η ζωή» 

(Ιω 11:25), λέει ο Ιησούς. Η πίστη που της ζητά να ομολογήσει είναι σαν μια προσωπική 

συμφωνία μαζί Του, μια σχέση ενεργή και δυναμική. Να πιστεύεις δεν είναι σαν να κλείνεις 

ένα συμβόλαιο που υπογράφεις μια φορά και μετά δεν το κοιτάς ποτέ ξανά. Αντίθετα, 

πρόκειται για μια πραγματικότητα που μεταμορφώνει και διαπερνά την καθημερινή ζωή. 

 

« Το πιστεύεις αυτό;» 

 

Ο Ιησούς μας καλεί να ζήσουμε μια νέα ζωή, εδώ και τώρα. Μας προτρέπει να την βιώνουμε 

αυτή τη ζωή καθημερινά, επειδή ήταν ο ίδιος που μας την δώρισε, ερχόμενος πρώτος 

ανάμεσά μας, όπως ζήσαμε ξανά αυτά τα Χριστούγεννα. Πώς μπορούμε να 

ανταποκριθούμε στο κάλεσμά; Ας δούμε τη Μάρθα, την αδελφή του Λαζάρου. Ο διάλογός 

της με τον Ιησού αποκαλύπτει μια ολοκληρωτική ομολογία πίστης σ' Αυτόν. Το πρωτότυπο 

ελληνικό κείμενο το εκφράζει αυτό ακόμα πιο έντονα. Το «πιστεύω» που ομολογεί σημαίνει  
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«έχω καταλήξει να πιστεύω», «πιστεύω ακράδαντα» ότι «εσύ είσαι ο Χριστός, ο Υιός του Θεού 

που πρόκειται να έρθει στον κόσμο», με όλες τις συνέπειες. Είναι μια πεποίθηση που 

ωρίμασε με τον καιρό, δοκιμάστηκε στις διάφορες περιστάσεις που χρειάστηκε να 

αντιμετωπίσει στη ζωή της. 

Ο Κύριος κάνει και σε μένα την ίδια ερώτηση. «Το πιστεύεις αυτό;» Ζητάει κι από εμένα 

απόλυτη εμπιστοσύνη σ' Εκείνον και δέσμευση να ακολουθώ τον τρόπο ζωής Του, που 

βασίζεται σε μια γενναιόδωρη και έμπρακτη αγάπη προς όλους. Η υπομονή θα αυξήσει την 

πίστη μου, η οποία θα ενισχύεται καθώς θα κάνω δική μου, μέρα με τη μέρα, την αλήθεια 

των λόγων του Ιησού που γίνονται πράξη και που θα εκφράζεται ανελλιπώς μέσα από την 

καθημερινή μου πρακτική προς όλους. Μπορούμε λοιπόν να κάνουμε δική μας την 

προσευχή που απηύθυναν οι απόστολοι στον Ιησού: «αύξησε την πίστη μας» (Λκ 17:5). 

«Μια από τις κόρες μου είχε χάσει τη δουλειά της, μαζί με όλους τους συναδέλφους της, επειδή 

η κυβέρνηση είχε κλείσει τη δημόσια υπηρεσία όπου εργαζόταν», λέει η Patricia, με καταγωγή 

από τη Νότια Αμερική. «Σε ένδειξη διαμαρτυρίας, έστησαν έναν καταυλισμό μπροστά από το 

κτίριο της υπηρεσίας. Προσπάθησα να τους στηρίξω συμμετέχοντας σε κάποιες από τις 

δραστηριότητές τους, φέρνοντάς τους φαγητό ή απλά περνώντας από εκεί για να τους κάνω 

παρέα. Τη Μεγάλη Πέμπτη, μια ομάδα ιερέων που τους συνόδευε πρότεινε μια ιεροτελεστία με 

χρόνο για σιωπή, ακρόαση και προσωπικές μαρτυρίες . Διαβάστηκε το Ευαγγέλιο και έγινε η 

τελετή του πλυσίματος των ποδιών, όπως είχε κάνει ο Ιησούς. Οι περισσότεροι από τους 

παρευρισκόμενους δεν ήταν πιστοί χριστιανοί. Παρ' όλα αυτά, ήταν μια στιγμή βαθιάς ένωσης, 

αδελφοσύνης και ελπίδας. Ένιωσαν ότι κάποιοι ενδιαφέρθηκαν γι’ αυτούς και, με συγκίνηση, 

ευχαρίστησαν τους ιερείς που τους συνόδευσαν σε αυτή την κατάσταση αβεβαιότητας και 

πόνου.» 

 

« Το πιστεύεις αυτό; » 

 

Αυτά τα λόγια του Ιησού έχουν επιλεγεί ως τίτλος για την Εβδομάδα Προσευχής για τη 

Χριστιανική Ενότητα 2025. Ας προσευχηθούμε λοιπόν και ας δράσουμε έτσι ώστε η κοινή 

μας πίστη να είναι η κινητήριος δύναμη για να αναζητάμε την αδελφοσύνη με όλους: αυτή 

είναι η πρόταση και η επιθυμία του Θεού για την ανθρωπότητα, αλλά απαιτείται και η δική 

μας συγκατάθεση. Η προσευχή και η δράση θα έχουν αποτέλεσμα αν ξεκινούν από την 

εμπιστοσύνη στον Θεό και τη δική μας συνέπεια. 

 
 

 

Επιμέλεια: Οικουμενική διεθνής ομάδα 

του Λόγου της Ζωής 
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